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ACTIVITÉ N° 4 : 
L’EXPLOITATION D’UNE ENQUÊTE PAR OBSERVATION DIRECTE  

SUR LES COMPORTEMENTS 

 
 

Observation de comportements sociaux (Exploitation) 

 
Objectifs 

 Exploiter une enquête réalisée par observation directe 

 Présenter les résultats de l’observation participante et de l’observation non partici-

pante et des pistes de réflexion 

  

Contexte 

Vous avez conçu une enquête s’intéressant à des comportements (ACTIVITÉ N° 3). 

Vous avez réalisé cette enquête, conformément à votre préparation, en utilisant aussi bien 
l’observation participante que l’observation non-participante. 

 

Travail demandé 

Vous exploitez les résultats des observations qui ont été menées. 

 

Consignes de travail 

Travail par groupes de 3 ou 4 (suite). 
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Déroulement de l’activité 

Séance 1 

Dégagez les résultats - analysez les résultats 

a) De vos observations participantes 

 Mettez en commun vos descriptions des faits observés. 

 Dépouillez vos grilles, vos documents d’observation 

 Si nécessaire, visionnez/écoutez les documents enregistrés. 

 Procédez à des comptages éventuels 

 Réalisez des tableaux, des graphiques (complet : titre précis, légende précise, date pré-
cise…) 

 Relevez les grandes lignes de vos observations, les points plus ou moins importants… 

 Mettez en évidence les corrélations, les différences, les évolutions… 

b) De vos observations non participantes 

 Idem 

c) Comparez vos observations participantes et non participantes  

 Mettez en évidence les points communs et les différences 

Séance 2 

Interprétez les données recueillies, commentez les résultats 

 Tirez des conclusions pour chacun des résultats que vous avez obtenus 

 Expliquez ces différents résultats clairement et avec argumentation 

 Faites le lien avec les hypothèses émises : confirmez ou infirmez-les 

 Proposez des pistes argumentées, des solutions ; faîtes des propositions… au regard 
des données que vous avez recueillies 

Séance 3 

Préparez une présentation orale permettant de présenter  
votre démarche d’enquête et vos principaux résultats 

Cette présentation, d’une durée de 20 à 30 minutes, s’appuiera sur un support numérique. 

Elle devra comprendre : 
a) Une introduction (présentant votre sujet et les raisons de son choix, la démarche utilisée, 

la stratégie de recherche…) 
b) Un rappel de votre problématique  
c) Une explication du déroulement de votre observation participante 
d) Une explication du déroulement de votre observation non participante 
e) Une présentation de vos résultats 

f) Une explication de ces résultats 
g) Des pistes d’amélioration, de réflexion 
h) Une conclusion évaluant votre démarche de recherche par observation 
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ANNEXE 

Grille d’évaluation des prestations orales 
 

ITEMS + - 
Préparation de la démarche 

 Respect des consignes 

 Remplissage du document en ligne de préparation 

 Contenu et forme de la grille d’observation 

 Expression écrite, qualité des documents 

 Réajustements suite à l’évaluation 

  

Introduction 

Sujet, démarche utilisée, stratégie de recherche… 
  

Rappel de la problématique 

Problématique clairement formulée 
  

Déroulement de l’observation participante  

Stratégie d’observation participante 

Intérêt  

Explications 

  

Déroulement de l’observation non participante 

Stratégie d’observation non participante 

Intérêt  

Explications 

  

Présentation des résultats = analyse 

Précisions, clarté 

Résultats en nombre suffisant 

Intérêt des données présentées 

Utilisation de tableaux et graphiques 

Distinction liée aux 2 stratégies d’observation 

  

Explication des résultats = commentaire 

Explications claires, cohérentes 

Pertinence de la réflexion 

Liens avec la problématique et les hypothèses 

  

Pistes d’amélioration, de réflexion 

Proposition de solutions éventuelles 
  

Conclusion  

Évaluation finale 

Pertinence, intérêt 

  

Support numérique 

Qualité du contenu, présentation 

Expression 

  

Durée 

20 à 30 minutes 

Répartition équitable au sein du groupe 

 

  

ITEMS + - 
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Présentation orale 

 

Étudiants 1 2 3 

Absence de lecture 

 

   

Dynamisme, motivation 

 

   

Expression orale, absence de mots parasites 

 

   

 

 

  

 

APPRÉCIATION GÉNÉRALE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


